

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 166 (9539) Четверг, 16 июля 1953 года ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. О созыве Верховного Совета СССР (1 стр.).
ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ВСЕХ СЕНОУБОРОЧНЫХ МАШИН. Подвозят корма к фермам. С. Бурчик. — Корчинская МТС не выполняет договорных обязательств. С. Фатнев. — В передовом колхозе (1 стр.).
С. Степанов. — Народная здравница (1 стр.). В ТЕСНОМ ЕДИНЕНИИ С НАРОДОМ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТ-

СКОГО СОЮЗА УВЕРЕННО ВЕДЕТ СТРАНУ ВПЕРЕД, ПО ПУТИ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА. Голос шахтеров Кузбасса. Всем сердцем с родной партией. Врагам не нарушить великого единства партии и народа! Как женщине ока, хранящей дружбу народов СССР. Неустанно крепить колхозный строй. Будем всемерно повышать революционную бдительность. Слово сельских механизаторов. Еще теснее сплотимся вокруг родной Коммунистической партии. Мы сильны своим единством (2 стр.).

К. Филин. — Большое наследство (3 стр.). СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА. Б. Сквородников. — Как уменьшить потери зерна и колоса при уборке комбайном С-4 (3 стр.).
Н. Фигуровский. — Гордость и слава русской науки (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.). Общественность ГДР возмущена пропагандистской затеей США об оказании «помощи» (4 стр.).
События в Корее (4 стр.). Положение в Египте (4 стр.).

Выше революционную бдительность!

В эти дни по всей стране проходят пленумы партийных комитетов совместно с активом, собрания первичных партийных организаций, а также общие собрания рабочих, колхозников, интеллигенции. На пленумах партийных комитетов и на собраниях трудящихся обсуждаются постановления Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и постановление Президиума Верховного Совета СССР о преступных антипартийных и антигосударственных действиях Берия. Коммунисты и все трудящиеся нашей страны с гневом и возмущением клеймят этого наемника международного империализма и заявляют о своей полной и беззаветной поддержке политики партии и Советского правительства.

Ход обсуждения этого вопроса в партийных организациях и на общих собраниях трудящихся наглядно показывает, что партия и весь советский народ извлекают из дела Берия политические уроки, делают необходимые выводы для своей дальнейшей работы по строительству коммунизма.

Один из важнейших выводов заключается в следующем: во всей работе партийных и советских организаций, на любом участке коммунистического строительства, во всякой обстановке необходимо всемерно повышать революционную бдительность коммунистов и всех трудящихся.

Необходимость всемерного повышения бдительности диктуется советским людям наличием капиталистического окружения. Чем успешнее мы движемся вперед, тем больше злобует международная реакция. Она непрерывно усиливает свои попытки помешать победоносному строительству коммунизма в СССР, пускает в ход любые средства. Об этом свидетельствует вся история Советского государства, свидетельствует вся современная международная обстановка, которая характеризуется неуклонным ростом сил мира, демократии и социализма, с одной стороны, ослаблением сил империалистического лагеря, с другой стороны.

Полная неукротимая мощь и творческая сила, уверенно идет вперед по пути строительства коммунизма наша Советская Родина. Новых и новых успехов в социалистическом строительстве добиваются страны народной демократии. Преподанная Советским правительством новая мирная инициатива привела к дальнейшему укреплению международного положения СССР, росту авторитета нашей страны, к серьезному повороту всемирного движения за сохранение и упрочение мира. Ширится и растет рабочее движение в ряде капиталистических стран. Все больший размах приобретает национально-освободительное движение в колониальных и зависимых странах.

Общественному животноводству — прочную кормовую базу ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ВСЕХ СЕНОУБОРОЧНЫХ МАШИН

Подвозят корма к фермам

МАМОНТОВО. (Наш соб. корр.). Успешно ведет заготовку кормов сельскохозяйственная артель имени Маленкова. Здесь уже скошено больше 1500 гектаров трав. Разрывы между косовицей и стогами не допускаются.

Корчинская МТС не выполняет договорных обязательств

Колхоз имени Калининна — один из наиболее отстающих в Шарчинском районе на заготовке кормов. План скирдования сена здесь выполнен лишь на 18 процентов, задание по закладке силоса — неполювну.

Отставание колхоза объясняется прежде всего тем, что Корчинская МТС не выполняет своих договорных обязательств перед этой артелью. По договору она должна была подготовить 150 кубических метров новых силосных траншей. Однако это не сделано, МТС обязана скирдовать 1300 гектаров трав, с такой же площади сгнать сено и на 800 гектарах произвести свозакивание. Эти работы ведутся крайне медленно.

На дугах колхоза вот уже полтора месяца работают два сенокосных агрегата. За это время они скопили лишь 600 гектаров трав, что составляет по семь гектаров в день на каждый агрегат вместо 20 гектаров по норме.

Такие темпы несколько не беспокоят бригады тракторной бригады т. Глазинева и участковой механика т. Борисова. Они падают о шаде не ударили для того, чтобы обеспечить высокопроизводительное использование машин.

Никаких мер к улучшению работы сенокосных агрегатов не принимаются и дирекция МТС. На днях в колхозе имени Калининна был директор станции т. Саплин. Однако положение с заготовкой кормов здесь не изменилось.

Отсутствие оперативного руководства со стороны МТС сенокосными работами привело к тому, что план заготовки кормов в колхозе имени Калининна поставлен под угрозу срыва.

В передовом колхозе

В конце мая колхозники сельхозартели «Гигант» обратились с призывом ко всем колхозам района развернуть социалистическое соревнование за быстрое проведение заготовки кормов.

Эта работа в колхозе началась с закладки силоса. В ней приняли участие почти все колхозники и механизаторы, труд был организован четко. Они очищали и обкладывали ямы, другие косили траву, третьи измельчали ее на сидосорезке, закладывали и старательно утрамбовывали силосную массу. А когда ямы наполнились, их тут же закрывали землей. Так каждый день закладывали по 35—40 тонн силоса и к началу сенокоса закладывали 511 тонн.

В начале июня состоялось заседание правления. На нем обсуждался вопрос о ходе заготовки кормов.

— В степи трава еще редковатая, а в Камышинском поиме уже по пояс человеку. — докладывал председатель т. Беляев. — Надо нам во что бы то ни стало в ближайший день одолеть эту поляну, выкосить всю траву, иначе потеряем добрые четыре тысячи центнеров хорошего сена.

У отдельных членов правления возникло сомнение: хватит ли сил скирдовать 400 гектаров вручную, потому что машины на этой поиме использовать нельзя. Но правление решило: поставить не менее 150 косарей и, как выразился Беляев, «штормом» взять поиме.

На следующий день почти весь колхоз вышел на работу. Зашумел луг, забеспокоились на солище косы. 170 человек скопились в этот день траву с пятидесяти одного гектара.

Результаты первого дня не могли удовлетворить руководителей колхоза, да и самих колхозников. Многие не выполнили нормы — тридцать сотых гектара. Секретарь партийной организации т. Боровица и председатель колхоза вместе с бригадами провели в бригадах производственные совещания. В первой бригаде было создано молодежное звено под руководством секретаря комсомольской организации Раней Проксуркина. Девушки решили показать образец высокопроизводительной работы.

С рассветом по утренней росе молодые косари вышли на луг. Первый прокос сделала Раня Проксуркина, за ней следом — Мария Казанцева и другие девушки. Дружная работа давала прекрасные результаты. За день девушки скопили не по тридцать пять, а по пятьдесят сотых гектара.

В первых рядах — молодежь

Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», Парфеновского района, развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана накопления грубых и сочных кормов. В первых рядах соревнующихся идет молодежь. Комсомолка М. Стукалова перевыполняет нормы выработки более, чем на 80 процентов. На 120—130 процентов выполняются нормы молодые колхозницы тт. Горстуква, Баркова и Гришина.

Радиоактивные источники курорта представляют огромную ценность. Одно из важнейших свойств белокуринских источников — значительная температура воды и высокая радиоактивность. Так, например, температура воды скважины № 15, питающей сейчас ванный корпус, достигает 37 градусов тепла. Она с успехом применяется для различных бальнеологических процедур без дополнительного подогрева.

Сенокосение и силосование идут медленно

Уже более двадцати дней колхозы Залесовского района ведут заготовку кормов. Но дело движется вперед очень медленно. На 10 июля лишь один колхоз «Завиты Ильяча» выполнил план закладки силоса. Сельхозартели «Победа», имени Хрущева, «Путь Сталина», «Путь к коммунизму», «Красная тайга» и другие не заложили даже половины предусмотренного планом количества силосной массы, а колхоз «Ташный животновод» вовсе не приступил к силосованию.

Крайне медленно ведут залесовские колхозы косовицу трав и скирдование сена. На дугах сельхозартели «Память Рогозина», «Малиновка» и «Новый путь» не увидишь ни одного стога сена. Лишь на днях приступили к скирдованию колхозы «Ташный животновод», «Красная тайга», имени Ленина, имени Буденного и имени Гигантова. Но эта работа здесь организована плохо. Достаточно сказать, что все эти колхозы выполнили план заготовки грубых кормов менее, чем на три процента.

Основная причина низких темпов заготовки кормов это неудовлетворительное использование техники. В колхозе имени Жданова, например, систематически простаивает тракторный сенокосный агрегат Проккопа Порошина. С начала сенокоса он скопил менее 50 гектаров трав. Низка производительность сидосорезок. Всеми машинами Залесовской МТС измельчено только 50 тонн силоса. Конечно, при таких темпах нечего и надеяться на то, что закладка силоса будет закончена до начала уборки урожая.

Серьезным недостатком является то, что правления колхозов не привлекали к заготовке кормов большинство трудоспособных колхозников. Во многих сельхозартелях часть людей не принимает участия в общественном труде.

В районе есть передовики сенокосия, но жаловаться нет и времени для того, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного животноводства. Однако районное управление сельского хозяйства и заготовок, руководители МТС и колхозов не распространяют опыт передовиков.

В прошлом году многие колхозы Залесовского района не выполнили плана скирдования сена и закладки силоса. В результате общественному животноводству был нанесен большой ущерб. Необходимо в самый короткий срок устранить все недостатки и решительно поднять темпы заготовки кормов.

План закладки силоса перевыполнен

СОДТОН. (Наш соб. корр.). Передовые колхозы района усиленно ведут заготовку сочных кормов для общественного животноводства. Уже перевыполнили план закладки силоса сельхозартели имени Ворошилова, «Нацмен», имени Молотова, «Большевик» и другие.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О созыве Верховного Совета СССР
Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Созвать пятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 28 июля 1953 года в гор. Москве.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.
Москва, Кремль.
14 июля 1953 г.

Народная здравница

Солнечный июльский день. По широкому тракту мчится комфортабельный автобус. За окнами мелькают массивы согревающих зимних. Повсюду цветет и наливаются полновесным зерном пшеница. Серребрится на солнце густые метелки овса. Но вот вдали, на горизонте, окутанная синеватой дымкой, показались зубчатая гряда Алтайских гор.



Скоро автобус, мимовая село Новую Белокуриху, въезжает в живописную долину, окруженную полуоблаком высоких гор, поросших жвонными и лиственными деревьями. Здесь разместились корпуса курорта Белокуриха.



В живописных окрестностях курорта всегда можно увидеть любителей путешествий, рыболовов.

В тесном единении с народом Коммунистическая партия Советского Союза уверенно ведет страну вперед, по пути строительства коммунизма

Голос шахтеров Кузбасса

КЕМЕРОВО, 14 июля. (ТАСС). Сегодня на шахте «Ягуновская» треста Кемеровуголь состоялось собрание. Шахтеры заслушали сообщение секретаря Кемеровского горкома партии тов. Доскутова о постановлении Пленума Центрального Комитета КПСС, разоблачившего преступную антипартийную и антигосударственную деятельность врага народа Берия.

На трибуне — проходчик Русяк. Он говорит об огромной работе, проделанной Коммунистической партией и Советским правительством после смерти Иосифа Виссарионовича Сталина, о безграничной любви советских людей к своей партии и ее Центральному Комитету.

— Никаким врагам, вроде пуды Берия, — заявляет оратор, — не удастся поколебать нашу веру в партию, свернуть нас с великого пути строительства коммунизма. Мы клянемся позором презренного выродка Берия и заверяем Центральный Комитет нашей партии, что в ответ на прощания врага повисшим революционной бдительностью, удвоим трудовые усилия в борьбе за осуществление задач, поставленных XIX съездом партии.

На собрании выступили бригадир проходчиков тов. Ануфриев, секретарь комитета комсомола тов. Худько, начальник шахты тов. Никифоров и другие.

В единодушно принятой резолюции горняки полностью одобряют постановление Пленума Центрального Комитета КПСС об исключении из рядов партии врага народа Берия. Шахтеры заверяют, что они еще теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, будут самоотверженным трудом крепить могущество Советского государства.

Многолюдное собрание состоялось также на шахтах имени Сталина, «Северная», № 3-3-бис и других угольных предприятиях бассейна.

Всем сердцем с родной партией!

ФРУНЗЕ, 14 июля. (ТАСС). В горных аулах Центральной Тянь-Шаня, в колхозных селениях Чуйской долины и хлопководческого юга — повсюду в Киргизии проходят многолюдные собрания. В один голос со всем советским народом колхозное крестьянство Киргизии единодушно и горячо одобряет решение Пленума ЦК КПСС.

На собрании в сельхозартеле «Кызыл-Михаил», Сузакского района, Джалал-Абадской области, колхозница Батма Ишанарова сказала:

— От всей души благодарим ЦК Коммунистической партии и Советское правительство за решительные меры, принятые против подлого врага партии и народа — бандита Берия, пытавшегося подорвать колхозный строй. Колхозники Киргизии всем сердцем с родной Коммунистической партией и Советским правительством. Пусть знают продажные наймиты империалистов, что никто никогда не поколебает наше движение вперед, к коммунизму. Под руководством Коммунистической партии мы будем еще самоотверженнее бороться за дальнейший расцвет нашей Родины.

Гневно звучали слова колхозников и механизаторов на собрании в сельхозартеле имени Калинина, Панфиловского района, Фрунзенской области. Выказал общее мнение членов своего колхоза, бригадир Ахматов Шибратбаев заявил:

— Изменили Родины, враг народа Берия пытался посеять вражду и разрыв среди многонационального советского народа. Подлые дела империалистического наймита во-время разоблачены. Мы, колхозники, горячо одобряем меры, принятые Президиумом ЦК КПСС, поздравляем конец преступной деятельности врага народа Берия. Мы никому не позволим нарушить дружбу народов СССР, посягнуть на нашу свободу, на счастливую жизнь!

— Матерый враг пытался задержать бурный рост социалистического сельского хозяйства, — заявил на собрании рабочих совхоза «Джунгары» чабан Туябеков Досбергенов. — Благодаря бдительности Президиума ЦК КПСС преступные замыслы авантюриста разоблачены. Теснее сплотимся вокруг родной Коммунистической партии! Будем всегда держать отточенную революционную бдительность, будем еще упорнее и самоотверженнее трудиться на благо нашей великой социалистической Отчизны.

Врагам не нарушить великого единства партии и народа!

УЛАН-УДЭ, 14 июля. (ТАСС). На предпринятых, в колхозах и учреждениях Бурят-Монголии проходят многолюдные собрания, посвященные итогам Пленума ЦК КПСС.

Сегодня на митинге в Улан-Удэском паровоз-вагонном заводе тысячи рабочих, инженеров и служащих предприятия с большим вниманием прослушали доклад секретаря областного комитета партии А. Халазова. Выступившие на собрании паровозостроители выражали свой гнев и возмущение предательскими действиями агента империализма Берия.

Многоэтапный вагоно-механического цеха М. Чернышов сказал:

— В течение десятилетий мы убедились в мудрости и правильности политики Коммунистической партии. Сила и непобедимость ее в неразрывной и тесной связи с массами, с народом. Подлый враг Берия стремился посеять рознь и вражду между народами Советского Союза. Мы клянемся позором этого авантюриста и наймита международного империализма. В ответ на прощания врага мы еще больше усилим бдительность.

Многолюдный коллектив завода единодушно одобрил решительные меры, принятые ЦК КПСС против прощания злейшего врага партии и народа Берия.

Как зеницу ока, хранить дружбу народов СССР

ТБИЛИСИ, 14 июля. (ТАСС). На предпринятых и в учреждениях, колхозах и совхозах Грузии проходят многолюдные собрания. Участники собраний единодушно одобряют своевременные и решительные меры, принятые Центральным Комитетом партии для пресечения преступных антипартийных и антигосударственных действий презренного врага партии и народа Берия.

На собрании коллектива Тбилисской шелкоткацкой фабрики выступила ткачиха-многогостиница Н. Микаладзе.

— Предатель Родины, агент международного империализма Берия, — сказала она, — пытался посягнуть на исторические завоевания советского народа, подорвать единство Коммунистической партии, мощь Советского государства, посеять рознь между народами нашей страны. Мы глубоко благодарны Центральному Комитету КПСС, своевременно разоблачившему подлые действия этого заека международного капитала. Мы еще теснее сплотимся вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства, повисшим политическую бдительность, будем еще самоотверженнее бороться за претворение в жизнь решений XIX съезда партии.

Сотни рабочих, инженеров, техников и служащих присутствовали на собрании коллектива Кутаисского автомобильного завода. Выразил мысли и чувства собравшихся, наладчик Ш. Жоржозани заявил:

Неустанно крепить колхозный строй

ВИЛЬБИИ (Литовская ССР), 14 июля. (ТАСС). Принятые Центральным Комитетом КПСС решительные меры по ликвидации преступных антипартийных и антигосударственных действий буржуазного переверженца, заклятого врага советского народа Берия вызвали горячее одобрение и поддержку колхозного крестьянства района.

Около двухсот колхозников сельхозартела «Ширмин» с огромным вниманием прослушали информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС.

— Литовские крестьяне обрели настоящее счастье в колхозах, — сказала колхозница Дубинскене. — Проклятый враг и изменник Берия хотел подорвать колхозы, ослабить могущество нашей любимой Родины. Но нельзя отнять у народа обретенное счастье! Клянемся позором предателя, мы еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, отдадим все силы дальнейшему укреплению колхозного строя, внесем свой вклад в создание изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Колхозница Жемайтисе в своем выступлении заявила:

— Агент международного империализма Берия пытался активизировать буржуазно-националистические элементы, посеять вражду между народами. Но сделать это никому никогда не удастся! Литовский народ воочию убедился в бескорыстной братской помощи великого русского народа и народов других советских республик. Благодаря этой помощи, в результате великой дружбы народов на небывалую высоту поднялись социалистическая промышленность и сельское хозяйство Советской Литвы, расцвела ее культура. Мы клянемся еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, как зеницу ока, беречь нерушимую дружбу народов СССР.

Будем всемерно повышать революционную бдительность

Те же мысли и чувства выражает молодой рабочий механического цеха комсомолец т. Шадрин:

— За 35 лет наша Родина достигла огромных успехов, уверенно поступила мы идем к коммунизму. И все, чего мы достигли, хотел разрушить этот выродок Берия. Он замыслил остановить наше движение к коммунизму, хотел налететь на нас ярмо капиталистического рабства. Подлый изменник просчитался. На все прощания врагов мы ответим еще более упорным трудом во имя дальнейшего укрепления могущества нашей Родины.

От имени комсомолец, молодежь завода выступил секретарь комитета ВЛКСМ т. Тропов. Он сказал:

— Молодежь постоянно чувствует на себе отеческую заботу партии и правительства. Нашей молодежи созданы все условия для творческого труда, учебы, отдыха, физического развития. Мы безгранично любим Коммунистическую партию, уважаем и чтим ее руководителей, которые дают партия. В ответ на прощания международного империализма и его гнусной агентуры еще теснее сплотимся вокруг родной партии, ее Центрального Комитета, Советского правительства, будем работать еще лучше, повисим свою бдительность.

Собрание единодушно приняло резолюцию, в которой одобрило решение Пленума ЦК КПСС и постановление Президиума Верховного Совета СССР, заверило партию и правительство в глубокой преданности, в том, что рабочие завода отдадут все силы на построение коммунизма.

Слово сельских механизаторов

МАРУШКА. (Наш соб. корр.). Здесь состоялось районное собрание комбайнеров с участием директоров МТС, механиков и агрономов. Участники собрания заслушали сообщение секретаря Марушского райкома КПСС т. Сырцова о решении Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

В своих выступлениях сельские механизаторы единодушно одобрили своевременные и решительные меры, принятые ЦК КПСС и Советским правительством для пресечения антипартийных и антигосударственных действий злобного врага партии и народа Берия.

Гневно и возмущенным наполнены были сердца, — сказал комбайнер Шибалинский МТС Михаил Попов, — когда мы узнали о подлых делах и коварных замыслах буржуазного переверженца, изменника Родины Берия, стремившегося исчерпать единство партии, нарушить дружбу многонационального советского народа, колхозный строй. Мы, сельские механизаторы, выражаем горячую благодарность Центральному Комитету партии и Совет-

— Всеми своими победами и достижениями советский народ обязан Коммунистической партии. Успехи нашей Родины и стран народной демократии вызваны бесценной яростью иностранных империалистов, активизировавших свою агентуру, чтобы любыми средствами сорвать коммунистическое строительство в нашей стране. Но подлые прощания врагов человечества обречены на провал. Никому и никогда не удастся приостановить наше победоносное движение вперед, по пути, указанному Коммунистической партией. Под ее руководством мы добьемся полной победы коммунизма.

Возвращаясь к речи прощания рабочего М. Пагава на собрании коллектива Батумского нефтеперерабатывающего завода имени Сталина:

— Мы, батумские нефтяники, — сказал он, — выражаем горячую благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза за своевременные и решительные разоблачение вражеских действий наймита иностранного капитала Берия. Этот презренный авантюрист, злейший враг нашей Родины хотел посеять рознь между великим русским народом и другими народами нашей многонациональной страны, мобилизовать всю свою творческую энергию и усилия на успешное выполнение величественной программы строительства коммунизма.

Возвращаясь к речи прощания рабочего М. Пагава на собрании коллектива Батумского нефтеперерабатывающего завода имени Сталина:

— Все советский народ единодушно одобряет проведенные партией и правительством своевременные меры для пресечения преступных действий злейшего врага партии и советского народа Берия. Своими вражескими действиями Берия пытался повернуть историю вспять, затормозить наше движение к коммунизму. Но пусть знают все наши враги — в мире нет такой силы, которая бы сломила волю советского народа, свернула его с намеченного пути.

Самоотверженным трудом мы будем еще больше крепить могущество своей Родины. Теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Секретарь заводского комитета ВЛКСМ т. Оноприенко сказал:

— В мирном созидательном труде и в боях с врагами Родины крепла и закалялась великая дружба народов нашей страны. Эту дружбу хотел подорвать подлый изменник, наймит международного империализма Берия. Но Центральный Комитет партии во-время разоблачил этого изверга. Советский народ клеймит позором подлые прощания врага. Мы, молодые советские труженики, выражаем свой гнев по поводу предательских действий Берия. Мы никогда не позволим нарушить дружбу народов СССР, посягнуть на нашу свободу, на счастливую жизнь!

На собрании выступили бухгалтер финансового отдела т. Левадовская, начальник цеха т. Ишнин, секретарь парткома цеха т. Сазыкин.

Собрание приняло резолюцию, в которой горячо одобрило решение Пленума ЦК КПСС и постановление Президиума Верховного Совета СССР.

Еще теснее сплотимся вокруг родной Коммунистической партии

Многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих состоялось на Барнаульском ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтном заводе. С сообщением о решении Пленума ЦК КПСС и постановлении Президиума Верховного Совета СССР по делу врага Коммунистической партии и советского народа Берия выступил председатель исполкома краевого Совета депутатов трудящихся тов. Шенни.

Первым взял слово стюард вагонного цеха № 2 т. Пономарев.

— Коллектив нашего цеха, — сказал он, — клеймит позором преступную деятельность врага народа Берия, пытавшегося подорвать единство нашей Коммунистической партии, посеять вражду и рознь в дружной семье советских народов. Враг просчитался. Его коварным замыслам не суждено сбыться. Мы, советские люди, горячо любим свою родную Коммунистическую партию. Мы знаем, что для нашей партии нет большей заботы, чем забота о благе народа. И никому, никогда не удастся нарушить единство нашей партии и народа.

На трибуне — кузнец вагонного цеха № 1 т. Фомкин. Он говорит:

— Весь советский народ единодушно одобряет проведенные партией и правительством своевременные меры для пресечения преступных действий злейшего врага партии и советского народа Берия. Своими вражескими действиями Берия пытался повернуть историю вспять, затормозить наше движение к коммунизму. Но пусть знают все наши враги — в мире нет такой силы, которая бы сломила волю советского народа, свернула его с намеченного пути.

Самоотверженным трудом мы будем еще больше крепить могущество своей Родины. Теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Секретарь заводского комитета ВЛКСМ т. Оноприенко сказал:

— В мирном созидательном труде и в боях с врагами Родины крепла и закалялась великая дружба народов нашей страны. Эту дружбу хотел подорвать подлый изменник, наймит международного империализма Берия. Но Центральный Комитет партии во-время разоблачил этого изверга. Советский народ клеймит позором подлые прощания врага. Мы, молодые советские труженики, выражаем свой гнев по поводу предательских действий Берия. Мы никогда не позволим нарушить дружбу народов СССР, посягнуть на нашу свободу, на счастливую жизнь!

На собрании выступили бухгалтер финансового отдела т. Левадовская, начальник цеха т. Ишнин, секретарь парткома цеха т. Сазыкин.

Собрание приняло резолюцию, в которой горячо одобрило решение Пленума ЦК КПСС и постановление Президиума Верховного Совета СССР.

Мы сильны своим единством

Более тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского железнодорожного узла собрались в цехе паровозного депо. Секретарь Барнаульского горкома партии т. Григорьев сделал сообщение о решении Пленума ЦК КПСС и постановлении Президиума Верховного Совета СССР по делу презренного врага Коммунистической партии и советского народа Берия. Слово взял машинист паровозного депо Александр Павлов. Он сказал:

— Подлый предатель и изменник Берия, раздиравший зареветскими путями прощания с руководством, замыслил подорвать единство партии, посеять рознь в семье народов нашей страны. Но презренный наймит империализма просчитался.

Наша родная Коммунистическая партия ведет нас к заветной цели — коммунизму. Никакому врагу не свернуть нас с этого пути. Мы сильны своим единством. И от глубины сердца благодарим Центральный Комитет партии за то, что он своевременно разоблачил и обезвредил коварного врага Берия. Мы, железнодорожники, берем обязательство работать еще лучше, обеспечить четкое продвижение поездов.

На трибуне — мастер инструментального цеха Степан Фролов.

— Нет слов, — сказал он, — чтобы выразить наш гнев и возмущение предательством Берия. Подлый враг тормозил осуществление важнейших задач, хотел изнутри подорвать Советское государство, разрушить великое единство партии, правительства и народа. Но единство наших рядов нерушимо!

Коммунистическая партия пользуется безграничным доверием всего советского народа, она является вдохновителем и организатором всех наших побед. Под ее руководством мы строим и построим коммунизм.

Слово предоставляется заместителю начальника полготдела Дмитрию Попову. С возмущением говоря о чудовищных замыслах Берия, выступивший призвал рабочих, инженерно-технических работников и служащих узла повисить революционную бдительность и государственную дисциплину.

Затем выступил начальник производственного отдела т. Халишев, начальник мастерских 19-й дистанции пути т. Агафонов, молодой техник паровозного депо т. Булав, начальник Барнаульского отделения Томской железной дороги т. Чебыкин. Они, как и предыдущие ораторы, горячо одобрили решение Пленума Центрального Комитета партии.

В борьбе за снижение себестоимости продукции

Барнаульская спичечная фабрика до 1952 года работала с убытками. Анализ показал, что основной причиной убытков является, главным образом, перерасход сырья и материалов. Было решено глубоко выигнугь в работу каждой бригады, участка, выявить неиспользованные резервы, широко развернуть социалистическое соревнование за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии. В эту борьбу включились все рабочие основных производственных и вспомогательных цехов.

На каждом участке, в каждом цехе бригадиром, станочниками, мастерами было изучено, из чего складывается себестоимость выпускаемой продукции, определены основные ее элементы. Это дало возможность наметить пути сокращения потерь и экономии сырья и материалов.

В себестоимости продукции лучиловского цеха наибольший удельный вес занимает стоимость сырья — осины, который цех перерабатывает за сутки около 80 кубических метров. Поэтому основное внимание было направлено на достижение экономии древесины.

Введенный бригадиром учет расхода сырья показал, что при одном и том же технологическом процессе расход сырья на единицу продукции у бригад резко отличался. Так, бригада т. Чуликова сэкономила 1,5 процента сырья против установленных норм, бригада т. Тырмышкина — еще больше — 6,5 процента, многие же бригады экономии не давали.

Такие результаты работы заинтересовали коллектив цеха. Для каждого стало очевидно, что экономия может быть получена всеми бригадами, а бригады тт. Чуликова и Тырмышкина могут значительно увеличить ее за счет точной выкладки обрабатываемого чураса в станок, полного использования кусков шпона (использованной ленты), которые неизбежно получались в процессе лущения, а также за счет рациональной последующей их обработки.

Уже во второй половине прошлого года, благодаря выполнению этих мероприятий, бригада т. Чуликова сэкономила 50 кубометров осины — 4,7 процента к нормам, бригада т. Тырмышкина 50,7 кубометра — 8,8 процента. Большинство бригад сэкономило по 30—40 кубометров древесины.

Заключая достигнутые результаты, лущильники тонкой ленты за первую половину 1953 года сэкономили 731 кубометр осины на сумму 141 тысяча рублей, тогда как в первом полугодии прошлого года они перерасходовали 100 кубометров древесины.

Борьба за экономию не ослабляется ни на один день. Мастер цеха т. Дойного разработал конструкцию нового станка для более рациональной переработки кусков шпона. Выход полуфабриката на этой операции повысился на 15—20 процентов.

Не менее упорную борьбу за экономию материалов развернули коллективы других цехов. Первое место на фабрике по результатам работы занимает коллектив коробочного цеха, соревнующийся с коллективами лучиловского и сорбочного цехов. Добившись некоторой экономии бумаги, крахмала и стружки, коробочейщики не успокоились на достигнутом. Рабочие, бригадир, мастера вместе с руководителями цеха настойчиво отыскивали возможности для дальнейшего сокращения расхода материалов. Были приняты новые, повышенные обязательства.

Выполнение обязательств обеспечивалось мероприятиями по уменьшению припусков бумаги на замки при клейке внутренних коробов, по увеличению просвета бумаги при клейке наружных коробов, а главное — мероприятиями, обеспечивающими устранение брака.

Перед бригадами слесарей-наладчиков была поставлена задача — организовать тщательный ремонт и наладку станков, чтобы совершенно не имелось брака из-за неисправности оборудования или неточной работы автоматов. Эту задачу они успешно осуществляют.

Рационализаторы цеха тт. Каменский и Куинов предлагают и внедрять ряд усовершенствований отдельных узлов коробочных машин. Из-за недостаточной устойчивости механизма подачи в машинах цеха коробок выпускалась без донышек. Рационализаторы создали такую конструкцию механизма, которая обеспечила безотказную выдачу донышек. Творческий подход к делу позволил более эффективно использовать оборудование и повысить качество работы.

Стружка из магазина станка подавалась со значительными отклонениями в стороны. Вследствие этого коробка формировалась неправильно. Тов. Каменский предложил поставить в основании магазина направляющую линейку. Это обеспечило правильную подачу стружки и исключило выпуск брака.

Введен учет расхода бумаги и стружки по потокам. Результаты борьбы за экономию материалов подсчитываются каждую

пятнадцатую, с ними знакомится весь коллектив.

Развернувшееся соревнование и проведенные организационно-технические мероприятия обеспечили первый успех. Мягкие рабочие стали с особой бережливостью относиться к расходу материалов.

В идеевые счета экономии бригады т. Пантелеевой было записано 18007 рублей за прошлый год и 18270 рублей за первую половину нынешнего года, бригады т. Петровой — соответственно — 17145 рублей и — 19361 рубль. Добились значительной экономии и другие бригады. Эта экономия растет из месяца в месяц.

Коллектив цеха в целом довел расход бумаги на клейку одной тысячи коробов до 552 граммов против 600 граммов по норме. Одновременно берегаются значительное количество остальных материалов.

Рационализаторы предложили внести некоторые изменения в конструкцию сушильных аппаратов для ликвидации потерь в процессе сушки.

Сырые коробки после изготовления на клейных станках подаются на непрерывно движущийся транспортер в сушильный аппарат. Здесь три таких транспортера, и при переходе с одного транспортера на другой часть коробов проваливалась между ними.

Было предложено удлинить транспортеры. Таким образом удалось избежать проваливания коробов. В аппараты были внесены и другие усовершенствования. Все это дало возможность почти полностью устранить потери коробов при сушке.

Спичечные автоматы — наиболее сложные машины на фабрике. На них выполняется самая ответственная операция — изготовление спичечной головки. В процессе изготовления спичек на этих автоматах обычно перерасходовался парафин. Перерасход достигал 150—200 килограммов в сутки. Это являлось следствием неудачной конструкции парафинировочных аппаратов. По предложению слесаря-наладчика т. Клеванина силами цеха с помощью механической мастерской фабрики были изготовлены новые узлы парафинировочного аппарата для всех автоматов. Это дало возможность восполнить допущенный перерасход парафина и сэкономить его по 100 и более килограммов в сутки. В первом полугодии нынешнего года в целом по цеху сэкономлено 13632 килограмма парафина.

Коллективы подобных цехов фабрики также внесли свой вклад в дело борьбы за снижение себестоимости продукции. Так, например, электрики провели большую работу по повышению коэффициента мощности подстанции, по сокращению потребления электроэнергии. Была замерена нагрузка всех электромоторов, моторы меньшей мощности заменены менее мощными. Расход электроэнергии на освещение теперь строго регламентируется. Ранее использовавшийся электрический генератор переоборудован в синхронный конденсатор.

Повышение коэффициента мощности позволило заменить действующий силовой трансформатор другим трансформатором меньшей мощности. Сумма этих мероприятий позволяет поддерживать коэффициент мощности на уровне 0,99, а расход электроэнергии сократить на 10—12 процентов против плана.

Мы привели только отдельные примеры борьбы коллектива фабрики за экономию сырья, материалов, электроэнергии, за снижение себестоимости продукции.

За прошлый год и первое полугодие 1953 года фабрика дала государству почти 600 тысяч рублей прибыли. Сэкономлено сырья и материалов в первой половине текущего года на 151 тысячу рублей. Фабрично-заводская себестоимость продукции в текущем году снижена против плана на 5 процентов, коммерческая — на 1 процент.

Сейчас в цехах фабрики ведется работа по изысканию новых путей снижения себестоимости спичек. В целях сокращения расхода пара проводится реконструкция коробочных аппаратов. Расчет и проведенные испытания показывают, что это мероприятие обеспечит не менее 40 процентов экономии пара на этом участке.

Досрочно выполнив полугодовую программу, коллектив фабрики взял обязательство завершить выполнение годового плана к 8 декабря и в оставшиеся до конца года дни выпускать сверхплановую продукцию за счет сэкономленных осины, бумаги и муки. Вызван на социалистическое соревнование коллектив Томской и Висской спичечных фабрик, барнаульские спичечники будут с еще большим упорством и энергией вести борьбу за улучшение всех качественных показателей работы предприятия, за дальнейшее повышение его рентабельности.

П. ТИМЕНКО,
главный инженер Барнаульской спичечной фабрики.

У рационализаторов города Чесноковки

Коллективы предприятий промышленности и транспорта г. Чесноковки соревнуются за досрочное выполнение годового производственного плана, за экономию средств и материалов, за отличное качество выпускаемой продукции.

Немалый вклад в это соревнование вносят рационализаторы, число которых увеличивается с каждым месяцем. Заслуженным уважением в деле ст. Алтайской пользуется рационализатор слесарь-автоматчик т. Мелиханов. Недавно он сконструировал оригинальный пресс для центрирования рабочего задела котлов и резервуаров. Применение его позволяет значительно сократить срок выпуска локомотивов на ремонт, экономит значительную сумму государственных средств.

Слесарь ремонтно-прокатной базы стройки № 62 Иван Фещечко внес усовершенствования в трактор, позволяющие экономить значительное количество смазочных материалов.

Ценное усовершенствование предложил

на днях слесарь электромонтажного цеха Алтайского вагоностроительного завода Николай Стуков. Он сконструировал специальный штамп для изготовления шайб, употребляемых в производстве газоплотителей. Раньше шайбы изготавливались на токарном станке по 600—700 штук в смену. Теперь один рабочий, пользуясь штампом т. Стукова, выдает за смену 1500 шайб, используя при этом не калиброванный металл, а отходы полусового железа.

Творческая мысль рационализаторов города Чесноковки берет ключом. Но не везде их предложения встречают должную поддержку. Крайне медленно внедряются рационализаторские предложения на вагоностроительном заводе. Причина кроется в том, что технологический отдел медленно разрабатывает чертежи, а инструментальный цех задерживает изготовление штампов и оснастки.

г. Чесноковка.

Общественность ГДР возмущена пропагандистской затеей США об оказании „помощи“

БЕРЛИН, 14 июля. (ТАСС). Население Германской Демократической Республики с одобрением встретило разоблачение пропагандистского маневра правительства США, заявившего о предоставлении продовольственной „помощи“ ГДР. Оно выражает возмущение затеей так наз. помощи. Газета „Берлинер цейтунг“ опубликовала статью, озаглавленную „Разоблачение пропагандистского уловка“.

Газета „Берлинер цейтунг“ опубликовала статью, озаглавленную „Разоблачение пропагандистского уловка“. Выражая настроение широкой общественности ГДР, газета указывает, что затея правительства США с „помощью“ для ГДР является одним из звеньев в цепи „схематической подготовки войны“, проводимой Вашингтоном.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 14 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщало сегодня, что народные войска в отдельных частях центрального фронта вели ожесточенные оборонительные бои с противником.



В Западной Германии власти жестоко преследуют сторонников мира. Тех, кто активно выступает против подготовки новой войны, арестовывают и заключают в тюрьмы.

Международные соревнования по гребному спорту

13 и 14 июля в Москве проходили международные товарищеские соревнования по гребле на академических лодках, а также байдарках и каноэ. В состязаниях участвовали команды Венгрии, Польши, Румынии, Чехословакии и СССР.

Сообщение службы печати Социалистической единой партии Германии

БЕРЛИН, 13 июля. (ТАСС). Агентство АНН сообщает: Служба печати Социалистической единой партии Германии опубликовала следующее сообщение: Западные живые радиостанции распространяют в последние дни утверждение, что СЕПГ дала указание не называть больше границу по Одеру—Нейссе границей мира.

Германий и Польшей. Каждый благородный немец понимает, что пропаганда реваншизма, которую проводит американские агресоры и находится у них на службе фашистские немецкие провозакторы и которая усиливается после провала их авантюры 17 июня, направлена исключительно на подготовку войны.

Население Германской Демократической Республики поддерживает мероприятия правительства ГДР

БЕРЛИН, 14 июля. (ТАСС). Осуждая авантюристические проделки империалистических властолюбцев и организаторов провалившейся фашистской провокации 17 июня, рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция и все миролюбивое население Германской Демократической Республики заявляют о своей полной поддержке мероприятий правительства ГДР, направленных на укрепление мира, на восстановление единства Германии и на улучшение условий жизни всего населения республики.

Вместе с рабочим классом республики о своей поддержке правительства ГДР и о решении добиться осуществления намеченных правительством мероприятий заявляют и трудовое крестьянство республики. Участники состоявшейся недавно конференции Крестьянской окружной организации Крестьянской демократической партии Германии приняли послание президенту Германской Демократической Республики Вильгельму Пиду, где от имени крестьян республики заверяют президента в том, что они еще теснее сплотятся вокруг правительства ГДР.

Протест корейско-китайской делегации на переговорах о перемирии в Корее

ПЕКИН, 14 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Кэсона: Корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корею опубликовала сегодня коммюнике, в котором говорится: В 21 час. 10 мин. 12 июля одна из сторон, высланных с позиций другой стороны, упал и взорвался в пределах района конференции в Пяньмыньчжоне, в 150 метрах от его границы.

Положение в Египте

КАИР, 14 июля. (ТАСС). Как сообщает печать, после того, как Египет отклонил английский ультиматум — о возвращении одного английского летчика, исчезнувшего, по словам английской стороны, в Исмании 9 июля, и английское командование приступило утром 13 июля к осуществлению своих угроз, напряженная обстановка создалась не только в Исмании, но и во всей зоне Суэцкого канала.

По сообщениям печати, министр национального руководства Салах Салем в своем заявлении 13 июля обвинил английского поверенного в делах Англии в Египте Хэнка в том, что он спровоцировал события в зоне канала. «Эти провокации», — сказал Салем, — были разработаны Хэнка после того, как он провел недавно несколько дней в Исмании.

Запрос Вильсона в палате общин

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Бывший министр торговли лейборист Гарольд Вильсон в своем запросе в палате общин консула „стойкого сожаления решения“ американского правительства отказать Цейлону в предоставлении геликоптера (для опрыскивания пораженных болезнью каучуковых деревьев) в связи с тем, что Цейлон экспортирует каучук в Китай.

Массовая демонстрация трудящихся Парижа

ПАРИЖ, 14 июля. (ТАСС). Сегодня в Париже состоялась многочисленная традиционная демонстрация трудящихся, посвященная годовщине взятия Бастилии. Демонстранты прошли по площади Бастилии до площади Наций, где была установлена трибуна, на которой находился старейший деятель французского рабочего движения Марсель Кашен, член центрального комитета Французской коммунистической партии Вальдек Роше и Флоримон Бонт, член союза прогрессивных республиканцев Л'Астье де ла Вижери, пастор Бокс и другие.

В Париже участие различные демократические организации Парижа. Демонстранты требовали немедленного созыва конференции руководителей пяти великих держав для разрешения всех спорных вопросов. В числе демонстрантов прошла также колонна французских офицеров и унтер-офицеров задела во главе с генералом Пети. Они требовали сохранить национальный характер французской армии и отказаться от попытки создания так наз. „европейской армии“.

Призыв итальянской полиции

РИМ, 14 июля. (ТАСС). Газета „Униат“ сообщает, что 13 июля в Пьямонте (провинция Ливорно) крупные отряды полиции напали на 2-тысячную колонну граждан, организовавших демонстрацию протеста против увольнения 2.000 рабочих с металлургического предприятия „Магона д'Италия“.

Единство действий трудящихся Франции в борьбе за освобождение французских патриотов

ПАРИЖ, 14 июля. (ТАСС). В борьбе за прекращение преследований руководителей демократических организаций Франции крепнет единство действий трудящихся. По сообщению газеты „Юманите“, освобождения из тюрьмы Алена Ле Леала, Андре Стяля и руководителей Союза республиканской молодежи Франции требуют железнодорожники депо Марсель-Продючен профсоюзом, входящих в ВКП, католических профсоюзов „ФКХТ“ (французская конфедерация христианских трудящихся) и „ФОРС уриер“, а также муниципальный совет населенного пункта Элем-Ляль, в состав которого входят коммунисты, социалисты, члены католической партии МРП и дотоледская партия РПФ.

Время демонстрации на площади Наций, недалеко от трибуны, полиция напала на группу демонстрантов. Произошло столкновение, в результате которого среди демонстрантов имеется много раненых, а также убитых. Имеются раненые среди полицейских.

Борьба за деревню Уцнада продолжается

ШАНХАЙ, 14 июля. (ТАСС). Сообщение японской печати и радио свидетельствуют о продолжающейся борьбе трудящихся Японии против создания в районе деревни Уцнада полигона американских войск. Как передает радио Осака, профсоюз рабочих железной дороги района Хокурику, где расположена деревня Уцнада, начал 11 июля 96-часовую забастовку протеста.

Требуется: Алтайскому краевому управлению сельского хозяйства и заготовок для работы в аппарате управления — старшие бухгалтеры, старшие бухгалтеры-реванзюры, опытные машинисты.

Обращаться: г. Барнаул, Красноярский проспект, 4, в отдел кадров.

Требуется: разнорабочие на договорных условиях.

На них распространяются льготы для северных районов. Оплачивается проезд от Красноярска до места работы самого работника и членов семьи, выплачиваются подъемные в размере двухмесячного оклада на самого работника и 1/4 месячного оклада на каждого члена семьи. За время следования до места работы выплачиваются самому работнику суточные в размере 20 рублей в сутки. По истечении каждого года работы выплачивается 10-процентная надбавка к окладу, предоставляется повышенный отпуск, раз в три года оплачивается стоимость проезда к месту использования отпуска и обратно. Адрес: г. Красноярск, ул. Ленина, 35, в отдел кадров.

Возвращение в Москву советских шахматистов

14 июля из Парижа в Москву возвратилась группа советских шахматистов, которая была принята участие в матче с командой США, назначенном в Нью-Йорке на 15 июля.

Закончились соревнования баскетболистов

В течение пяти дней на баскетбольных площадках стадиона „Динамо“ проходили состязания на первенство края по баскетболу. В них приняло участие десять команд. Среди мужских команд хорошую подготовку показали команды Октябрьского района и „Динамо“.

Закончились соревнования по гребному спорту

13 и 14 июля в Москве проходили международные товарищеские соревнования по гребле на академических лодках, а также байдарках и каноэ. В состязаниях участвовали команды Венгрии, Польши, Румынии, Чехословакии и СССР.

Фашистский террор в Западной Берлине

БЕРЛИН, 14 июля. (ТАСС). По сообщению агентства АНН, около 200 банкетов и агентов из западноберлинских фашистских центров устроили вчера погром в служебных помещениях организации ОЛПН (Объединение лиц, преследовавшихся при нацизме) и расположенной в том же здании организации Общества германско-советской дружбы на Вольдингштрассе, в американском секторе Берлина. Поводом для этого террористического нападения явилось открытое письмо западноберлинской организации ОЛПН, в котором разоблачаются подлинные виновники фашистской провокации 17 июня.

Горно-Алтайский государственный педагогический институт объявляет прием студентов

НА ПЕРВЫЙ КУРС ФАКУЛЬТЕТОВ: русского языка и литературы, физико-математического, биологического. В институт принимаются граждане от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование. Для поступления в институт необходимо представить следующие документы: заявление на имя директора института, автобиография, документ о среднем образовании (обязательно подлинник), три фотозащитки размером 3x4 см. Прием заявлений производится до 15 августа 1953 года.

В ЛЕСПРОМХОЗЫ ТРЕСТА «АЛТАЙЛЕС» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ И СТРОИТЕЛЬСТВУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

Оплата труда сельной прогрессивная: заработок от 600 рублей до 1500 рублей в месяц и выше в зависимости от выполненной работы. Одинокие обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями, семейные — квартирами. При заключении договора сроком на один и два года выплачивается безвозвратное пособие в сумме 300 и 600 рублей, расходы по переезду и суточные. В Барнауле обращаться по адресу: ул. Гоголевская, 15, трест „Алтайлес“, в отдел труда и зарплат.

Государственные займы способствуют выполнению пятого пятилетнего плана развития СССР.

30-го июля 1953 года в г. Саратове состоится 34-й тираж выигрышей государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

Требуется: Барнаульскому комбинату на постоянную работу — тростиальщики, браковщики, помощники мотальщиц, зарядчики, чистильщики станков, уборщики производственных помещений, рабочие на лошажах, конюхи, грузчики, вахтеры, разнорабочие на строительстве. Для разнорабочих-строителей мужчии имеется общежитие.

Обращаться: в отдел кадров комбината.

Требуется: Барнаульскому заводу механических прессов — обрубщики в литейный цех, слесари-ремонтники, трубопроводчики, монтажники, плавильно-эксплуатационеры, мужчины на обучение станочным и слесарным специальностям.

Обращаться: ул. Парковая, 9 (на горе).

Требуется: Барнаульскому санаторию ВЦСПС — банник, моторист катера, слесари, дворники, сторожа, механики, уборщики, подсобные рабочие.

Обращаться: ул. Парковая, 9 (на горе).

Требуется: Железнодорожному училищу № 2 — воспитатель, пионеркальщик, кузнец, кассир-счетовод.

Обращаться: ул. Никитинская, 111, в отдел кадров.

Сегодня в театры и кино

- КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Хребты Саянские. РОДИНА. Цветной художественный фильм Дочь полка. Праздник святого Иоргена. ОКТЯБРЬ. У самого синего моря. КЛУБ ВРЗ. Динамбл. КЛУБ ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. У самого синего моря. КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. Дочь полка. КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. 16 ИЮЛЯ. Вечер балета солистов Большого театра СССР. Начало в 9 час. вечера. БАРНАУЛЬСКИЙ ПЛАНЕТАРИЙ. Сегодня лекция: В 3 часа — „Есть ли жизнь на других планетах?“, В 7 час. — „Электрический газ“.